

# **Program nadgradnje Diplome geštalt psihoterapije u Master geštalt psihoterapije**

European Accredited Psychotherapy Institute

Higer Education Institution (NCFHE-2014-FHI-020)

Gestalt Psychotherapy Training Institute - Malta (EAPTI-GPTIM), u saradnji sa

European Accredited Psychotherapy Training Institute - Studio za edukaciju Beograd (EAPTI-SEB)

---

Poštovane kolegice i kolege, Geštalt terapeuti i studenti na završnoj godini edukacije programa Diploma geštalt terapije,

Visokoškolska ustanova "Evropski akreditovani psihoterapijski trening institut - Geštalt psihoterapijski trening institut Malta" (EAPTI-GPTIM) u saradnji sa "Evropskim akreditovanim obrazovnim trening institutom za psihoterapiju - Studio za edukaciju Beograd" (EAPTI-SEB), da planira da organizuje novi ciklus **Programa za nadradnju Diplome iz geštalt psihoterapije u zvanje Master iz geštalt psihoterapije**.

## **Kvalifikacije za izvođenje programa**

Visokoškolska ustanova EAPTI-GPTIM je akreditovana visokoškolska ustanova sa Malte, sa akreditacijom za izvođenje akademskog programa "Master iz geštalt psihoterapije". Uz ovu akreditaciju EAPTI-GPTIM je dobio akreditaciju i za nadradnju treninga "Diploma iz geštalt psihoterapije" u akademski program "Master iz geštalt psihoterapije". Sve navedene akreditacije izdala je Nacionalna komisija za dalje i visoko obrazovanje Malte (NCFHE), koja je telo Ministarstva prosvete Malte i radi po obrazovnim standardima Evropske Unije.

Master studije iz geštalt psihoterapije kao i Program za nadradnju Diplome geštalt psihoterapije u Master geštalt psihoterapije se na Malti organizuju od školske 2015/16.

## **Na čemu je baziran program nadgradnje**

U obrazovanju Evropske Unije postoji ustaljena praksa tzv. *Priznavanja i akreditacije prethodnog učenja* (PAPU). Kroz ovu proceduru svaka visokoškolska ustanova ima zakonsku mogućnost da svako prethodno učenje prizna i akredituje kao delove svojih akademskih programa. EAPTI-GPTIM je otišao još jedan korak dalje i akreditovao program i tačnu proceduru po kojoj se može raditi nadgradnja Diplome geštalt iz psihoterapije u Master iz geštalt psihoterapije.

Praktično, to znači da se Diploma geštalt psihoterapije priznaje kao deo Master studija iz geštalt psihoterapije na EAPTI-GPTIM-u. Razlika u programima se nadoknađuje kroz dodatnu edukaciju i polaganje dodatnih ispita.

**Detaljnije informacije o programu i proceduri nadgradnje možete pročitati u suženom vodiču kroz program studija koji se nalazi u nastavku ovog obaveštenja.**

S poštovanjem,

Dr. Lidija Pecotić

EAPTI-SEB

Director

EAPTI-GPTIM

(NCFHE) (Licence Number: 2014-FHI-020)

## Vodič kroz program studija

### Prvi korak: Šta treba da znam prilikom podnošenja zahteva za Program Master geštalt psihoterapije?

Prvo, nadgradnja *Diplome iz geštalt psihoterapije* u zvanje *Master geštalt psihoterapije* znači da postajete student programa *Master geštalt psihoterapije*. Međutim, pošto je veliki deo tog programa već savladan kroz vaše prethodno učenje prilikom sticanja *Diplome iz geštalt psihoterapije*, potrebno je samo da savladate one aspekte Master nastavnog plana koji nisu obuhvaćeni sticanjem *Diplome*.

Drugo, svi kandidati moraju ispunjavati neophodne uslove za pohađanje programa *Master geštalt psihoterapije*, a to su:

a) da poseduju diplomu osnovnih studija ili njihovog ekvivalenta ili relevantnog stručnog usavršavanja iz oblasti humanističkih nauka ili društvenih nauka (kao što su psihologija, sociologija itd.) ili stručnog usavršavanja povezanog sa drugim disciplinama, kao što su, ali ne isključivo, medicina, pedagogija, filozofija, menadžment, studije komunikacija ili teologija.

i

b) da poseduju odgovarajuće društvene, obrazovne i literarne sposobnosti i odgovarajući pravni status.

### Drugi korak: Koliko dodatnih sati mi je potrebno i koje uslove treba da ispunim za nadgradnju diplome?

Ovaj korak će vam omogućiti da razumete koliko je dodatnih sati po modulu potrebno za nadgradnju diplome. U donjoj tabeli ćete naći broj kontakt sati i praktičnih sati koji su potrebni da biste u potpunosti završili Program nadgradnje diplome.

Tabela 1 - Moduli i dodatni sati potrebni za Program nadgradnje diplome

No.	Predmet/ Modul	Dodatni sati	
		Kontakt sati	Praktični sati
•	Mod 5. DIJAGNOSTIKA	0	40
•	Mod 6. PSIHOLOGIJA IZ GEŠTALT RELACIONE PERSPEKTIVE	20	0
•	Mod 7. GEŠTALT TERAPEUT U TERAPIJSKOM ODNOSU	0	45
•	Mod 10. TEHNIKE GEŠTALT TERAPIJE 2	30	30
•	Mod 12. ISKUSTVENE GRUPE SA KOLEGAMA POD SUPERVIZIJOM	0	75
•	Mod 13. PRAKTIČNI RAD 1: RAD NA KLINICI POD MENTORSTVOM	0	75
•	Mod 15. SUPERVIZIJA	60	0
•	Mod 17. KVALITATIVNO ISTRAŽIVANJE: STUDIJA SLUČAJA I ZAVRŠNI ISPIT	50	0
Ukupno:		160	265

(**Kontakt sati** se odnose na teorijske (nepraktične sate npr. radionice/ predavanja.

**Praktični sati** se odnose na praktične seanse i poslove koji se takođe mogu supervizirati.)

Tabela 1 pokazuje da kandidat treba da dopuni samo osam modula (pošto su ostali već obuhvaćeni Diplomom). Šest od ovih osam modula zapravo čine delove\* originalnih modula Master geštalt terapije\*\*.

Da bi imali pristup ovim modulima kandidati moraju da:

1. pohađaju dodatnih ukupno 160 kontakt sati predavanja (radionica);
2. dokažu da su ostvarili 265 sati praktičnog rada (praktični sati). Ovi sati nisu predavanja, već predstavljaju vreme provedeno u praktičnim aktivnostima, npr. rad na klinici, kliničke intervencije i rad sa klijentima ili sa kolegama u grupi. Ostali detalji dati su kasnije u ovom dokumentu.
3. Konačno, potpun Master program obuhvata 16 seminarских radova. Osam od njih su već obuhvaćeni Vašom Diplomom iz geštalt psihoterapije, što znači da treba da napišete još 8 radova (1 rad po modulu u Tabeli 1). Ovih 8 seminarских radova ne mogu biti zamenjeni nekim drugim prethodnim učenjem. Ocene na ovim zadacima koristiće se za izračunavanje prosečne ocene u programu Master geštalt psihoterapije.

### **Treći korak: Učenje i iskustvo koje sam stekao/la izvan diplome?**

U ovom koraku važno je napomenuti da sva učenja koja su stečena izvan *Diplome iz geštalt psihoterapije* mogu da budu priznata kao prethodna učenja (PAPU). Ona se smatraju kao dodatak učenju koje ste već imali prilikom sticanja *Diplome iz geštalt psihoterapije*.

Šta to znači? Daćemo vam jedan primer. Recimo da ste posle sticanja *Diplome iz geštalt psihoterapije* takođe završili modul iz supervizije pri EAPTI-SEB u trajanju od 60 sati ili više. Pošto je ovo učenje bilo izvan *Diplome iz geštalt psihoterapije*, možete da se obratite EAPTI-GPTIM Komisiji za PAPU da Vam ove sate prizna kao prethodno učenje. Ovo priznavanje je diskreciono pravo komisije za PAPU. Ukoliko ovo prethodno učenje bude odobreno od strane EAPTI-GPTIM komisije za PAPU onda nećete morati da pohađate tih 60 sati predavanja za modul "Supervizija" kako je prikazano u Tabeli 1

\* U potpunosti akreditovan Master geštalt psihoterapije sastoji se od 17 modula sa ukupno 1050 kontakt sati i 940 praktičnih sati.

Međutim, važno je imati na umu da čak i ako je dodatno prethodno učenje odobreno, od kandidata se i dalje očekuje da napiše seminarske radove za svaki od osam modula iz Tabele 1.

### **Četvrti korak: Kako mogu da ispunim sve dodatne obaveze?**

Prvo, proverite da li ste već ostvarili sate nekih modula kroz vaša prethodna iskustva rada/učenja. Ako jeste, onda možete podneti zahtev za priznavanje ovih sati kao dodatno prethodno učenje. Imajte u vidu da se zahtev za sate prethodno učenje za jedan modul ne može koristiti za druge module u okviru programa. U donjem tekstu navode se neki predlozi za to dodatno prethodno učenje. Priznavanje dodatnog prethodnog učenja je diskreciono pravo EAPTI-GPTIM komisije za PAPU.

Ako još uvek niste ostvarili ove sate kroz prethodna iskustva ili učenja, onda možete da pohađate neku radionicu/seminar koji se nude kao deo programa za nadgradnju diplome. Program može biti podložan promenama nakon novih usaglasavanja u okviru NCFHE-Malta.

**Sledi kratak opis svakog pojedinog modula koji treba da budu završeni. Navedeni su broj sati, kako kontakt tako i praktičnih, kao i predlozi za PAPU za određeni modul.**

## OPISI MODULA:

### **Modul 5: DIJAGNOSTIKA**

Nadgradnja ovog modula sastoji se u završavanju kratkoročne prakse (u trajanju **40 praktičnih sati**) u nekoj instituciji za zaštitu mentalnog zdravlja.

*Predlozi za PAPU:* Mnogi od vas su možda već radili u kliničkim uslovima koji su zahtevali proces procene i DSM dijagnozu. Ako je ostvareno 40 sati u takvom okruženju, onda kandidat može kod EAPTI-GPTIM komisije za PAPU podneti zahtev za priznavanje tih sati.

Ako nemate ove sate ili ako zahtev za PAPU nije odobren, onda se praksa mora obaviti i dokaz o tome predati koordinatoru EAPTI-GPTIM.

Na kraju ćete biti ocenjeni. **Svi** studenti, uključujući i one kojima je priznato PAPU, moraju da napišu izveštaj o kliničkoj proceni.

### **Modul 6: PSIHOPATOLOGIJA IZ GEŠTALT RELACIONE PERSPEKTIVE**

Nadgradnja ovog modula obuhvata pohađanje **20 sati** predavanja u vezi sa teorijom i metodologijom rada sa osobama sa posebnim poremećajima.

*Predlozi za PAPU:* Uz zahtev za priznavanje prethodnog učenja neophodno je priložiti dokaze o pohađanju predavanja izvan Diplome iz geštalt psihoterapije, a koja se odnose na ovu temu. Jedan od primera je radionica Đanija Frančesetija (Gianni Francesetti): "Bol i lepota: od psihopatologije do estetike kontakta sa osvrtnom na OKP i fobije". Biće priznate teme isključivo iz geštalt relacione perspektive.

Nakon završavanja ovih sati svi kandidati, uključujući one kojima je priznato prethodno učenje, treba da napišu seminarski rad.

### **Modul 7: GEŠTALT TERAPEUT U TERAPIJSKOM ODNOSU**

Da bi se dopunio ovaj modul od kandidata se očekuje da ostvare **45 praktičnih sati** kako bi se upoznali sa ovom temom.

*Predlozi za PAPU:*

Registrovani geštalt psihoterapeuti treba da podnesu dokaz o:

1. aktivnom radu sa stvarnim klijentima
2. kontinuiranom profesionalnom razvoju
3. kontinuiranoj superviziji
4. članstvu u **Srpskom udruženju za Geštalt psihoterapiju**

Tada mogu da traže priznavanje prethodnog učenja za ove praktične sate.

Osim toga, svi kandidati, uključujući one kojima je priznato prethodno učenje, treba da napišu seminarski rad.

### **Modul 10: TEHNIKE GEŠTAL TERAPIJE 2**

Dopuna ovog modula zahteva dodatnih **30 sati predavanja i 30 praktičnih sati**. Predavanja u ovom modulu bave se veštinom korišćenja tehnika i intervencija u geštalt terapiji.

Praktični sati sastoje se od preuzimanja uloga klijent/terapeut/opserver kako bi se ove tehnike vežbale sa kolegama, i na kraju, kao oblik procene, preuzimanje uloge terapeuta koji demonstrira odgovarajuću intervenciju.

*Predlozi za RAPL:*

Registrovani geštalt psihoterapeuti treba da podnesu dokaz o:

1. aktivnom radu sa stvarnim klijentima
2. kontinuiranom profesionalnom razvoju (KPR)
3. kontinuiranoj superviziji
4. članstvu **Srpskom udruženju za Geštalt psihoterapiju**

Tada mogu da traže priznavanje prethodnog učenja za ove praktične sate.

Svi studenti su dužni da napišu seminarski rad za ovaj modul, međutim, tema će zavisiti od toga da li vam je priznato priznato prethodno učenje ili ne.

## **Modul 12: ISKUSTVENE GRUPE SA KOLEGAMA POD SUPERVIZIJOM**

U ovom modulu ne postoje predavanja, ali je potrebno **75 sati praktičnog rada** kako bi se završio.

*Predlozi za PAPU:* Zahtevi za priznavanje prethodnog učenja mogu uključivati sate grupne supervizije, supervizije u grupama kolega, ocene kolega, prezentacije kolegama, razgovore, kritike, ocene studije slučaja, multidisciplinarnе sastanke timova i tako dalje. Priznavanje priznato prethodnog učenja je diskreciono pravo komisije.

Bez obzira da li je dodatno prethodno učenje priznato ili ne, od kandidata se očekuje da napišu seminarski rad.

## **Modul 13: PRAKTIČNI RAD 1: RAD NA KLINICI POD MENTORSTVOM**

U cilju kompletiranja ovog modula obavezno je **75 sati prakse** u kliničkom okruženju. Imajte u vidu da naglasak ovog modula nije primarno na metodologiji i tehnikama geštalt terapije, već na opštim kliničkim procedurama i veštinama.

*Predlozi za PAPU:* Priznavanje prethodnog učenja može uključiti prethodno iskustvo u ulozi opservera i/ili studenta u kliničkom okruženju u kome kandidat ne radi nužno kao terapeut. Na primer, volontiranje i razmena u kojima je kandidat bio u mogućnosti da posmatra opšte kliničke procedure i veštine u kliničkom okruženju, mogu biti predstavljeni za PAPU. Iskustva u prezentacijama, razgovorima, konferencijama i/ili pisanju publikacija na temu specifičnih usluga koje se pružaju u specifičnom kliničkom setingu mogu se uzeti u obzir.

Od studenata se očekuje da na kraju modula prezentuju protokol, dnevnik i izvještaj mentora. Ovi dokumenti će biti osnova za procenu.

Ako se dodatno prethodno učenje prizna, student je dužan da napiše seminarski rad i priloži dokaz o ostvarenim satima, umesto protokola i dnevnika.

## **Modul 15: SUPERVIZIJA**

Diploma ne obuhvata edukaciju iz ove oblasti te je cilj ovog modula da studente upozna sa teorijskim i praktičnim pristupom i tako ih podrži za ulogu supervizora. U oblasti supervizije obavezno je **60 sati predavanja**.

*Predlozi za PAPU:* Prethodno učenje u ovom modulu biće priznato samo onim osobama koje imaju dokaz o posebnoj postdiplomskoj specijalističkoj obuci iz supervizije u psihoterapiji, koja obuhvata teorijske aspekte supervizije i potpuno se podudara sa temama ovog modula.

Studenti, uključujući i studente kojima je priznato prethodno učenje za ovaj modul, moraće da napišu seminarski rad.

## **Modul 17: KVALITATIVNO ISTRAŽIVANJE**

Ono što je nedostajalo *Diplomi iz geštalt psihoterapije* jeste edukacija o teorijskim osnovama kvalitativnog istraživanja. Kako bi se ovo nadoknadilo obavezno je **50 sati predavanja** iz ove oblasti. Ovo će omogućiti neophodnu nadogradnju kako bi se dostigao Master nivo modula 17: *Kvalitativno istraživanje: studija slučaja i završni ispit*. Imajte na umu da su Studija slučaja i Završni ispit već obuhvaćeni diplomom.

*Predlozi za PAPU:* Zahtevi za PAPU mogu uključivati obuku ili kurseve čiji je sadržaj bio edukacija iz oblasti kvalitativnog istraživanja na Master nivou (nivo 7). Takođe, kandidati koji imaju iskustva u: javnim govorima, predavanjima, istraživanjima ili prezentaciji naučnih radova koji koriste i/ili se fokusiraju na kvalitativne metode, mogu aplicirati za PAPU.

Studenti, uključujući i studente kojima je priznato prethodno učenje u obavezi su da sprovedu istraživanje i napišu kratak kvalitativno istraživački rad ili studiju slučaja (ne manje od 3000 reči). Ovaj rad treba da ilustruje znanje o svim fazama kvalitativnog istraživanja.